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Ca tient compte aussi des projets, des projets importants en transport autres, dont
justement le pont, le prolongement du pont de la 25 a Laval. Donc, dans le scénario de base,
quand on calibre le modéle avant d'ajouter la ligne de train pour voir son effet, on a mis dans ce

scénario de base la des projets importants, la, qui peuvent influencer la demande.

Donc, ces simulations-la aussi ont des limites quand méme, 1a, ont quand méme des
limites dont une c'est qu'ils simulent une demande en deux mille trois (2003), des
comportements enquétés en deux mille trois (2003), donc il y a déja un certain temps que cela. ..
ca fait déja quand méme, 13, cinq (5) ans, d'une part. D’autre part aussi, ce sont des
comportements... des comportements de deux mille trois (2003), donc ¢a ne comprend pas
toute la clientéle induite, 13, si vous voulez. Ces modeéles-la ne considérent pas ce genre de
clientéle-la.

Nous, on aime... pour vraiment évaluer, avoir un autre éclairage sur I'achalandage, on
aime aussi utiliser d’autres outils. J'en ai fait déja référence, des études de marché entre autres.
Et les études de marché nous ont donné... donc c’est plus ciblé sur le bassin de clientéle
desservie par la ligne projetée, nous a permis d’'avoir... d'évaluer qu'il y aurait un achalandage
potentiel, une clientele plus importante provenant de Terrebonne Mascouche que nous montrait

les simulations.

Donc, globalement, on voit qu'en effet, il y a deux cents (200)... it y a deux cents (200),

la, de différence en période de pointe du matin comme attraction de ces deux (2) lignes-la.

Ity a quand méme plusieurs autres parametres qui ont été pris en compte pour faire le

choix du tracé.

Ity a aussi donc tous, je dirais, les projets autour des gares qui vont pouvoir avoir une
influence éventuellement sur {'achalandage de la ligne, le fait d’aller desservir directement la
région de Mascouche Terrebonne avec une gare de train va permettre, & notre point de vue, de
pouvoir développer davantage I'attraction d'une figne de train pour ce secteur-la que s'il y en

avait pas, que si on se rendait uniquement, 1a, a Repentigny.
Donc, nous croyons que nous desservons davantage la clientéle actuelle et
éventuellement, 13, la potentielle la région de Mascouche Terrebonne en y mettant une gare

importante a cet endroit.

Ca nous permet aussi de répartir un peu mieux |'accessibilité aux différentes gares. Je
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m'explique. ll y a quand méme une... il y a aussi une clientéle importante. |l y a un bassin
d'environ —on me corrigera, la — de cinquante-cing mille (55 000) personnes ou peut-étre un peu
plus dans le secteur de Repentigny. Dans le secteur de Mascouche Terrebonne aussiily a un
bassin important de clientéle, 1a.

On sait, on a vu par expérience que lorsqu’on implante une nouvelle ligne de train, la
clientele, 'achalandage se bétit rapidement et les conditions d’accés sont un critére important,
la, de succes. Denc, laprésence... actuellement ce qu'on a, ¢’est environ soixante;dix pour cent
(70 %) gbbalerﬁem de nos clientéles sur une ligne de train y accédent en@utomdbile. Dong, il
Eéfimportant d'avoir des parcs de stationnement importants. En ayant qtjatre (4) gares dans la
couronne nord au lieu de deux (2) avec le scénario qui se rend a I'Assomption... pardon, a

Repegtigny,w(;ar nous permet d'avoir un parc de stationnement plus important pour absorber ja

“Gientéle a moyen et fong terme.

Donc, on a un projet, @ mon sens, qui est plus durabie en ayant quatre (4) gares sur la

couronne nord qu’en ayant juste deux (2) ou trois (3), si on se rend jusqu’a 'Assomption.

LE PRESIDENT :

D’accord. Monsieur Daxélé, votre deuxiéme question.

M. XAVIER DAXELE :

Attendez, parce que ¢a ne répond pas tout a fait & ce que j'ai dit, parce qu'en attendant a

lautre...

LE PRESIDENT :

Ca, je I'ai deviné.

M. XAVIER DAXELE :

Parce que, moi, je ne préconise pas juste une ligne, j'en préconise deux (2).

LE PRESIDENT :

Non, d’accord. Mais j'aimerais vous dire que ia Commission compte sur vous pour avoir
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un éclairage, un contre-éclairage pourquoi I'option retenue pour vous n'est pas optimale en
termes d'utilisation des ressources, etc., etc. et on se donne rendez-vous au mois de janvier

pour ¢ga. On compte sur vous.

M. XAVIER DAXELE :

Pas de probiéme, oui.

LE PRESIDENT :

Alors, allez-y avec votre deuxiéme question.

M. XAVIER DAXELE :

Ma deuxieme question, c'est je vois justement les chiffres, 1a, qu'il vient de nous donner,
disons onze mille (11 000) personnes, je pense que c’est ¢a, d’achalandage par période de
pointe sur cinq (5) trains, c’est bien ¢a ? Ca fait grosso modo deux mille (2000) personnes par
train, & peu prés. Sije me souviens, les trains ils ont six (6) wagons, c'est un trente (30) wagons
total, si je me souviens bien, je sais plus exactement combien... chaque wagon c'est cent
quarante-deux {142) places ergonomiques, je suppose que ¢a veut dire assis, et deux cents
(200) places possibles disponibles.

En fait, ce que je veux savoir, est-ce que quand il va arriver a Pointe-aux-Trembles qui
est mon lieu de domicile, va-t-il y avoir de la place assise ou ¢a va étre plein parce que les gens
de Mascouche vont... parce que c'est toujours des achalandages... ils sont toujours supérieurs
a ce que 'on prévoit, surtout qu'on prévoit ici encore avec des chiffres de deux mille trois (2003),
on a bien vu pour tout le train Blainville, le métro de Laval c’est full plus que ce qu'on pense,

donc si on veut concurrencer 'automobile, il faut quand méme que ce soit confortable.

Alors, si on a une heure a faire mais debout, je suis pas sir que les gens vont I'utiliser.

LE PRESIDENT :

C'est un facteur...
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